

汾西矿业各单位迅速传达贯彻 汾西矿业七届三次职代会暨2025年工作会精神(二)

柳湾煤矿

新产业发展公司

瑞泰公司

柳湾煤矿迅速行动,深入学习贯彻贯彻落实汾西矿业七届三次职代会暨2025年工作会精神。该矿通过微信公众号、早调会、班前会将会议精神及“十五五”“12346”发展思路、“53133”发展目标、“六个着力”“六个推动”部署进行宣贯,教育引导全矿干部职工深入学习,自觉把思想和行动统一到汾西矿业各项决策部署上来,聚干群之力、集全员之智,以干促学、以学促干,确保会议精神落实落地,为做好全年安全生产工作开好头、起好步。(武君)

新产业发展公司通过多种方式深入学习会议精神,确保全体干部职工深刻领会核心要义。该公司要求,要将会议精神融入日常管理,清醒认识当前严峻形势,牢固树立“过紧日子”思想,增强成本管控意识,落实各项降本增效措施,实现经营管理提质增效。要严格落实“周检周验”制度,并结合“安全小分队”活动开展安全检查,建立专项台账,持续跟踪落实。要全面强化“五述”管理工作,确保职工熟知岗位职责与风险,为完成全年任务目标筑牢安全基础。(任秀琳)

瑞泰公司第一时间召开专题会议,要求把学习宣传贯彻会议精神作为当前第一要务。利用微信公众号、工作群、LED屏、宣传栏等载体,在全公司营造领会精神、指导实践的浓厚氛围,确保会议精神进班组、进区队、进基层,做到学深悟透、以学促行。结合该公司实际,在认真学习会议精神的基础上对各项工作任务进行细化分解,把安全理念和安全要求运用到安全生产工作中,确保各项工作落到实处,为企业高质量发展贡献力量。(牛志红)



急救培训增本领

为提高广大干部职工应对突发事件和意外伤害事故时的应急救援能力,熟练掌握现场创伤急救的基本方法和注意事项,近日,两渡煤业组织开展了创伤急救及基础病培训活动。
胡青和 摄影报道



正新公司和善煤矿

严抓细管夯实安全根基

汾西矿业讯 连日来,正新公司和善煤矿始终把安全生产摆到首要位置,将“严、紧、深、细、实”要求贯穿于各项工作全过程,以最坚决的态度、最有力的措施、最务实的作风,确保二季度安全生产。

对症下药,确保治根治本、防患未然。

同时,坚持提高安全检查质量,要求领导干部找准找深隐患问题,对哪里有短板、哪里有问题、哪里是薄弱环节,始终做到心中有数、手中有方,决不能避重就轻、遮遮掩掩。强力推进班验收、班评估,优化班组运行流程,加强作业标准、作业质量的监督检查和考核评估,实现班组建设规范化、标准化。发挥班组在安全教育培训中的主阵地作用,强化班组操作标准、作业流程、安全规定的培训,加强班组人员风险辨识、设备操作、故障维修、急救技能、自救互救的实操培训,确保入脑入心,取得实效。

该矿从系统源头精准管控瓦斯、水、火、煤尘、顶板、辅助运输等重大安全风险。超前治理重大灾害,查明查清隐蔽致灾因素,做到了预防在先、发现在早、处置在小。严格现场安全管理,充分发挥规程措施指导现场的作用,逐步提升现场盯守的质量。严格工程质量验收评估,以精品工程改善消除视觉上及作业空间内的不安全环境因素。坚持对发现的问题隐患“回头看”,追根溯源、

(任璐)

候车点变“充电站”

近日,宜兴煤业井下一采辅助运输巷无轨胶轮车候车点,一处集教育、警示、学习于一体的“安全警示教育室”正式投入使用。这一创新举措将原本的候车等待时间转化为安全学习的“黄金课堂”,为企业安全生产注入动能。

任治明 摄影报道



实干笃行抓落实 一把手访谈

奋楫扬帆再起航 实干笃行谱华章

水峪煤业党委书记 经理 冯云贵

2025年,水峪煤业将认真贯彻落实汾西矿业七届三次职代会暨2025年工作会精神,紧紧围绕“六个着力”“六个推动”,以“安全集约高效绿色生产”为主线,坚决守牢“安全、环保、稳定、廉洁”底线,重点做好以下五方面工作:

一是强化党建引领。坚持“一切工作到支部”的鲜明导向,充分发挥基层党支部“把方向、管大局、保落实”作用,聚焦安全生产、经营管控等中心工作,推动党建工作深度融合,提升监督质效,以“严细实”的作风保障工作落实落地。

二是抓牢安全环保。树牢“事故可防可控”和“零事故”理念,坚决落实“五个百分之百”“五项制度”等工作要求,扎实推进本年度29项具体任务,重点做好六采区、八采区、九采区积水积气管理、十采区顶板管理和瓦斯治理,切实防范重大事故。强力推进“五述”管理现场运用,围绕“两个熟悉、两个具备”,持续开展“人人过‘五述’”、创伤急救演练、视频反“三违”、安全警示教育等工作,杜绝零敲碎打事故发生。加快完成矿井水处理站改造和煤矸石

充填项目,确保10月底完成环评验收。扎实开展生态环保专项整治,确保矿井水处理和矸石山治理动态达标。

三是深化提质增效。牢固树立“过紧日子”思想,坚持开源节流并举。加快61130和81105工作面建设,加强开机率和开掘进尺考核,提高单产单进水平。严格落实“八个严控”和“十条措施”,开展对标对表,建立全员成本管控考核体系,对成本工程、修理费、材料费等12项费用进行严控,每月分析,严格考核,全年力争压降成本7000万元。

四是加快重点工程建设。充分发挥攻坚工作室作用,通过“日跟踪、周会商、月考核”,加快推进侯家岭场地、副立井及回风立井项目、九采区注氮系统建设及防灭火工程、块煤智能干选系统改造、采煤沉陷区综合治理等项目按期完成。

五是做好民生保障。践行“以职工为中心”的发展思想,充分发挥“啄木鸟行动”意见征集箱“连心桥”作用,关心关爱职工,用心用力做好民生实事,凝聚高质量发展合力。

煤矿一线从业人员应知应会

乳化液泵站检修司机

2. 按照乳化液泵站检修司机作业流程标准,请进行作业前的准备。

答:(1)把检修用的工具及配件带到工作地点,把更换用的大型设备运至更换地点。

(2)检修前必须通知电钳工切断电源,挂上停电牌。

(3)对照日检内容和完好标准,先对所检修的设备进行全面检查,做好检修作业前的准备工作。

3. 现场进行乳化液箱中液位底于规定下限时正确操作。

答:当乳化液箱中液位底于规定下限时,泵站自动配液装置应启动配液;无自动配液装置的泵站,应在专用的容器内进行人工配液。配液时应把乳化油掺倒在水中,禁止把水掺倒在乳化油中。每次配液后,都要用折射仪(糖量计)检验乳化液的浓度,不符合规定时再进行调配,直到合格为止。